

# 泉安北路池店段新建两座天桥

将占道施工6个月

本报讯(融媒体记者张晓明 丁荣汉 通讯员蒋巧玲 白荣辉 文/图)昨日,记者从晋江市池店镇获悉,泉安北路两座人行天桥建设工程已正式启动,旨在疏导区域人流、保障行人安全、缓解道路交通压力,预计将于2026年春节前竣工。据介绍,因晋江泉安北路中段及南段天桥工程施工需要,晋江交警将对封闭施工的路段采取交通管制措施。

据晋江交警大队池店中队介绍,2025年9月15日至2026年3月14日施工期间,泉安北路安踏门口的南北向辅道需封闭施工,辅道通行改为1.5米非机动车道通行;同时占用右侧第一机动车道改为1.5米非机动车道通行。具体管制路段为泉安北路(安踏门口—龙泉路跟泉安北路交叉口)。晋江交警提醒广大驾驶员朋友们行驶过程中,自觉遵守交通法律法规,根据现场交通指示牌行驶,同时请服从交警部门和工作人员的现场指挥疏导。

交通管制期间带来的出行不便,敬请广大市民给予理解和支持,并提前规划好绕行路线,安全文明出行。

据悉,两座天桥分别位于泉安北路中段和南段。中段天桥选址纬一路交叉口南侧,采用“Z”字形布局,主桥长61.8米,桥面净宽3米,全宽4.4米,东西两侧各设一道净宽3米的梯道,总梯道长度约33米,结构紧凑实用。南段天桥位于龙泉路交叉口北侧,为“一”字形设计,主桥全长99米,桥面净宽3米,全宽3.5米,共设四座梯道,包括主梯道与分支梯道,总梯道长度约84米,可有效满足不同方向行人通行需求。

两座天桥在设计上注重与周边环境相协调。中段天桥采用钢箱梁与斜拉杆组合结构,造型轻盈美观;南段天桥选用钢箱梁结构,风格简洁大方。照明均采用护栏灯设计,仅对桥面及梯道进行照明,避免产生行车眩光,也不影响原有道路照明系统。



## 安溪蓬莱大桥启动梁片架设施工

本报讯(融媒体记者张晓玲 通讯员李雅安)近日,国道G638(原S217联四线)安溪县雅兴至东坑段公路工程第IV标段迎来关键建设节点,蓬莱大桥正式启动梁片架设施工。此举标志着该项目桥梁上部结构施工取得阶段性新突破,为项目全线贯通奠定坚实基础。

该项目总长8.412公里,采用二级公路标准建设,设计时速60公里,项目规划建设大桥2座,总计需架设预制T梁156片。其中,蓬莱大桥全长367米,桥墩采用桩柱式结构,墩台均采用桩基础;全桥共3联,采用先简支后结构连续T梁,其共架设96片。本次梁架施工蓬莱大桥第11—12跨,已顺利完成16片梁片架设。

作为安溪县“大三环”路网建设的核心组成部分,该项目建成后将有效串联金谷、湖头、尚卿、蓝田等北线乡镇与安溪南三环,构建起县域北部至南部的交通新动脉。同时,还将显著缓解国道G355魁斗至大岭段、东二环路等重点路段的交通压力,进一步提升区域交通联通效率与公共服务水平,为安溪“一城两翼”高质量发展提供有力交通保障。

下一步,安溪县交通局将持续加强对项目的统筹监管,督促施工单位优化施工组织方案,严格把控工程质量与施工安全,力争于年底前完成蓬莱大桥T梁预制及架设任务,确保项目按既定工期建成通车,早日惠及全县群众。

## “闹心路”变成“放心道” 道路“微整治”获市民点赞

本报讯(融媒体记者宋万春/文 城管/图)“以前骑车经过这条路,遇到坑洼都要小心绕行,现在车轮碾过平平坦坦,送件效率都提高了!”经常往返石狮晋江的快递员黄师傅指着刚修复的路面说。近日,石狮市完成石锦路与锦尚新大街交叉口、濠江路(湿地公园)、北环路(比亚迪)、石泉二路(北环路—石狮晋江界)四条路段“微整治”,这些曾让市民头疼的“闹心路”如今变成“放心道”。

记者从石狮市城市管理综合执法局了解到,上述路段部分路面存在不同程度的破损、断裂、交通安全设施缺失等问题,影响行车安全,对周边企业运输及居民日常通行造成困扰。石狮市城管局迅速响应,第一时间制定施工方案,采取“分段围挡”维修作业模式,最大限度减少道路施工影响。

经过紧张施工,四条路段的“微整治”均已完工。其中,石锦路与锦尚新大街交叉口段完成约500平方米混凝土路面修复及约94平方米交安设施完善;石泉二路累计修复路面约3300平方米,灌缝约12000米,完善交通标线约4300平方米;濠江路(湿地公园)路段修复完善约21000平方米沥青路面。一系列精准施工让道路病害得到有效治理。

濠江路(湿地公园)路段的变化令附近上班族洪女士感触颇深:“以前路面有



裂缝和坑洼,骑电动车不敢太快,下雨天也容易积水。现在好了,路面平整,不会颠簸也不会溅到水了。”

“‘微整治’看似小修小补,实则关乎民生温度。”石狮市城管局相关负责人表示,“道路‘微整治’工程通过精准识别、快速响应、科学施工,实现‘小修补’解决‘大问题’。下一步,城管局将持续强化公路常态化巡检力度,坚持‘早

发现、早处置’原则,将道路病害控制在萌芽状态,以常态化、精细化管理持续提升公路通行品质,为市民安全便捷出行保驾护航。”



## 泉州台商投资区管理委员会自然资源与规划建设交通局关于泉州台商投资区金屿大桥等项目回迁选房安置公告

为积极稳妥做好泉州金屿大桥(台商段)、西村危房改造、江城大道市政工程项目(滨湖西路—湖山路)段征迁项目的回迁选房安置工作,依据《泉州台商投资区金屿大桥等项目回迁选房安置实施办法》有关规定,现将选房工作有关事项公告如下:

### 一、时间安排

选房工作自2025年9月23日开始至2025年9月30日结束(其中集中选房日为2025年9月23日至2025年9月29日)。

### 二、选房地点

泉州台商投资区白沙片区征迁指挥部

### 三、联系方式

联系电话:0595-27551676

联系人:骆伟扬 17859818535

### 四、注意事项

(一)被征收人应携带选房材料:

1.《选房顺序号》原件。

2.《征收拆迁补偿安置协议书》原件。

3.居民身份证原件并附复印件。

4.被征收人口簿原件并附复印件。

以及生效证明书。

⑤属析产的。在《征收拆迁补偿安置协议书》载明的被征收人为两人及以上,共有权人要求对所选安置房进行内部分割析产的,应在房源确认当日提供全体共有权人签订的内部分割析产协议书,并由全体共有权人共同委托不超过两人作为受托人在房源确认日办理选房安置相关手续。

(二)被征收人应按《选房通知书》规定的时间携带相关材料准时到达选房地点参加选房。如未按规定时间参加选房的,按《泉州台商投资区金屿大桥等项目回迁选房安置实施办法》第七条延误选房处理。

(三)不明事宜具体向所在安置工作组咨询。

特此公告

泉州台商投资区洛阳片区项目

土地房屋征收拆迁指挥部

泉州台商投资区管理委员会

自然资源与规划建设交通局

2025年9月15日

## 泉州市深化精神文明创建 移风易俗树新风

### 移风易俗“小举措”涵养乡风“大文明”

本报讯(融媒体记者张晓玲 通讯员钟汉真)“如今村里办红白事不比排场比节约,婚丧嫁娶大操大办的情况少了,风气越来越文明!”谈起村里开展移风易俗带来的变化,安溪县蓝田镇蓝田村村民纷纷称赞。近年来,该村积极响应镇政府《全民倡议:勤俭持家 有礼有节》行动号召,通过系列扎实有效的举措,引导村民摒弃人情攀比、铺张浪费等陈规陋习,着力培育文明乡风、良好家风、淳朴民风。

“我们通过建章立制,让移风易俗有章可循。”蓝田村党支部书记徐爱华介绍,村里制定完善了《村规民约》,将婚丧嫁娶规模标准、操办流程及反对铺张浪费等具体要求明确写入其中,并配套成立村民议事会、道德评议会、禁毒禁赌会和红白理事会“四会”组织,形成“一约四会”治理格局。其中,红白理事会由老党员和乡贤组成,负责引导、监督和评议。党员干部则带头落实农村党员、干部操办婚丧喜庆事宜“两报告、一承诺”制度。

这套机制推动移风易俗走向常态化、长效化,村民以实际行动践行勤俭节约。以福源角落的传统祭祖节为例,在村“两委”和红白理事会的宣传引导下,村民们一改往年通宵

培育和践行社会主义核心价值观

一天有259人成功献血,献血总量达75200毫升

### 他们用热血谱写“秋日诗篇”

血液是生命与健康之源。近日,惠安县净峰镇组织开展无偿献血活动。上午8时许,镇政府办公楼前人头攒动,来自各行各业的干部群众踊跃参与。据统计,当天共有259人成功献血,献血总量达75200毫升,这也是近年来我市乡镇组织献血活动中人数和献血量较多的一次。□融媒体记者廖培煌 通讯员许艺斌 文/图



### 母女同行 传递爱心

献血队伍中,邱环琼、吴诗婷母女格外引人注目。这是邱环琼第二次献血,去年了解到无偿献血能救助病患后,她便毫不犹豫地报了名。“献血后身体没有任何不适,所以今年又来了。”女儿吴诗婷一直怀有献血心愿,这次得知母亲要献血,立即相约同行。

最终,母亲献血300毫升,女儿献血400毫升。“献血救人功德无量,而且对身体没有影响。”邱环琼笑着说。吴诗婷则表示,早就想献血了,前两年因工作繁忙错过了机会。今天能和妈妈一起献血,既光荣又快乐。

### 军人本色 热血担当

探亲休假的小黄带着妻子小王专程赶来献血。这位服役多年的军人,在部队就经常参加无偿献血活动。得知家乡组织献血,他第一时间报了名。

受丈夫影响,小王也加入了献血队伍。小黄说:“作为党员和军人,参与无偿献血是义不容辞的责任,我要用实际行动回报家乡。”

### 银发闪耀 老而弥坚

随着无偿献血知识的普及,越来越多中老年人加入了献血行列。

56岁的陈建军已多次参加献血,在香港能源公司工作的他说:“儿子是名医生,他告诉我献血有益健康。几次献血后,我感觉血液循环更好了,人也更有精神。”

55岁的杨月华已是第四次献血。她告诉记者:“现在生活条件好了,每年献血能让血液更新鲜。我发现献血后血压更稳定了,这个习惯我会一直坚持下去。”